Решение ученого совета ДВГМУ от 24.06.2025, протокол № 14

Заслушав и обсудив доклад проректора по лечебной работе и социальному партнерству д.м.н., профессора М.Ф. Рзянкиной, содоклады начальника по медицинской части ФГКУ «301 ВКГ» Минобороны России В.Ю. Булкиной, главного врача КГБУЗ «ДККБ им. А.К. Пиотровича» министерства здравоохранения Хабаровского края Р.А. Мирзоева по вопросу «Отчет о клинико-экспертной работе профессорско-преподавательского состава за 2024/2025 учебный год. Итоги взаимодействия кафедр с организациями Хабаровского края в условиях реализации Национальных проектов на период до 2030 года. Опыт и перспективы взаимодействия 301 военного клинического госпиталя и Детской краевой клинической больницы им. А.К. Пиотровича с кафедрами университета» ученый совет констатирует, что практическую подготовку обучающихся ведут 27 кафедр клинического профиля на 39 клинических базах: государственных, негосударственных, ведомственных фармацевтических, образовательных, медико-социальных медицинских (клиническая психология) и социально-ориентированных (социальная работа) организациях Хабаровска, Хабаровского края, других субъектов ДФО, а также РФ. Количество договоров о практической подготовке обучающихся на июнь 2025 года составило 253. Аудиторный фонд представлен учебными комнатами, лекционными кабинетами для профессорско-преподавательского состава общей площадью 9 тыс. кв. м. За 2024-2025 учебный год на 6 клинических базах выделено дополнительно 28 учебных комнат площадью 1317 кв. м. В следующем учебном году планируется увеличить аудиторный фонд на базе 301 ВКГ для обучения студентов и ординаторов по дисциплинам травматология и ортопедия, психиатрия, клиническая психология.

Образовательный процесс реализуют 274 преподавателя, из которых 130 (47%) – внешние совместители. Ученую степень имеют 156 сотрудников, что вместе с внешними совместителями составляет 56,9%. Остепененность основных сотрудников превышает 78%. За отчетный период ученое звание присвоено 5 сотрудникам университета, в том числе, 4 – клиницистам. В ДВГМУ работают 7 главных специалистов Минздрава России по ДФО, 16 главных специалистов минздрава края; 79 сотрудников являются аттестованными экспертами органов надзора и контроля различного уровня. 12 клиницистов вошли в утвержденный в январе 2024 года состав экспертных групп территориальной аттестационной комиссии минздрава края. 120 специалистов являются членами медицинских ассоциаций на федеральном и региональном уровне (это 83% от общего числа штатных сотрудников), 9 – руководители профессиональных сообществ, 5 – члены коллегий. 8 наших специалистов являются членами европейских обществ: дерматовенерологов, урологов, стоматологов, анестезиологов, терапевтов, иммунологов и нефрологов. 6 специалистов входят в Координационный комитет отделения ЦАК в ДФО, 124 специалиста являются членами экспертных групп и 11 – председателями по различным специальностям.

За отчетный период проведено 19 заседаний, квалификационную категорию получили 187 специалистов, в том числе, 28 сотрудников университета. 141 сотрудник (с учетом совместителей) из 274 прошли аккредитацию. При этом 12 – в

соответствие с требованиями, предъявляемыми к преподавателям. 19 сотрудников являются членами общественных советов при Мэре города Хабаровска и Губернаторе края. В отчетном году в городе и в крае были дополнительно созданы социальные площадки, в состав которых вошли наши сотрудники.

В 2025 году за многолетний добросовестный труд, преданность своему делу и личный вклад в развитие системы здравоохранения 23 сотрудника университета получили награды федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации; 13 будут награждены в юбилейные дни университета. Почетными работниками ДВГМУ стали доценты А.И. Хоменко, Е.В. Васильева, И.П. Кольцов.

Профессорско-преподавательский состав активно вовлечен в медицинскую деятельность: более 3,5 тысяч клинических разборов и 6,5 тысяч проведенных консультаций, участие в консилиумах, больше 500 разборов случаев с летальным исходом. По запросам следственных комитетов экспертами подготовлено 58 заключений о качестве оказания помощи, в том числе, 21 – по Хабаровскому краю. Силами специалистов отработано 320 запросов различных ведомств по анализу, оценке, подготовке «дорожных карт», выполнению мероприятий национальных и региональных проектов, реализации потребностей подготовки кадров. По итогам клинико-экспертной деятельности сотрудниками университета проведено более 16000 экспертиз по оценке качества медицинской помощи, что на 4,5 тысячи больше в сравнении с предыдущим годом. Максимальное количество экспертиз выполнено по запросу ХК ФОМС – 16377 с охватом 198 медицинских организаций. Количество экспертиз, выполненных в 2024-2025 году в 1,5 раза превысило показатели предыдущего года. По итогам народного голосования проекта «Клиника года-2025» в номинации «Эксперты» победителем проекта признана стоматологическая поликлиника «Уни-Стом».

С 2025 года в России стартовали масштабные Национальные проекты, относящиеся к сфере здравоохранения – «Продолжительная и активная жизнь» и «Новые технологии сбережения здоровья», определяющие стратегический курс страны на повышение качества и продолжительности жизни, развитие кадрового потенциала. Руководствуясь приоритетными направлениями деятельности отрасли здравоохранения, в отчетном периоде важнейшими задачами интеграции ДВГМУ и практического здравоохранения в условиях современной демографической политики являлось вовлечение в процесс реализации Национальных, региональных проектов в сфере здравоохранения и демографии коллектива сотрудников и обучающихся. Так, университет принимает участие в разработке планов и мероприятий, направленных на снижение смертности населения в Хабаровском крае и на достижение национальной цели, обозначенной в Указе Президента РФ на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года». В целях снижения в 2024 году смертности от всех причин, достижения показателя плановой линейки ожидаемой продолжительности жизни утвержден состав рабочей группы по повышению эффективности управления системой мер по снижению смертности взрослого населения Хабаровского края.

В отчетном учебном году актуализирована «Комплексная образовательной программа снижения младенческой смертности на территории Хабаровского края». Совместными усилиями кафедры педиатрии, неонатологии и перинатологии с курсом неотложной медицины, федерального аккредитационного центра разработаны и реализованы все актуальные модули по профилю «неонатология». Ключевым показателем эффективности реализации мероприятий Программы

является динамика младенческой смертности. За 12 месяцев 2024 года в Хабаровском крае достигнут показатель 4,0 промилле. С целью удержания показателя разработан инструмент оценки качества проведения неонатальной родильном зале (чек-лист), внедрены реанимации практическое здравоохранение методические рекомендации, включая симуляционные технологии как методы повышения качества оказания медицинской помощи новорожденным.

В рамках государственной Программы «Развитие здравоохранения Хабаровского края» университет включен в план мероприятий для организации взаимодействия по реализации Государственной стратегии деятельности и противодействия распространению ВИЧ-инфекции, хронического вирусного гепатита С на период до 2030 года. Все мероприятия, запланированные на 2024-2025 учебный год, университетом выполнены. Распоряжением Правительства края в 2025 году утверждена региональная программа «Здоровье для каждого» на 2025-2030 гг. В рамках проекта «Здоровое студенчество» совместно с «Центром общественного здоровья и медицинской профилактики» с февраля по март 2025 года был проведен онлайн-опрос студентов университета, в котором приняло участие 362 человека. Оформлена аналитическая справка с предложениями о коррекции поведения через системные изменения в образовании, инфраструктуре и поддержке психического здоровья.

Для повышения качества оказания медицинской помощи коллективами кафедр разработаны 11 методических рекомендаций информационных писем, внедрено 14 инновационных методов диагностики и лечения. Наши сотрудники стали соавторами 9 клинических рекомендации федерального уровня, в 6 из них соавтором является проф. С.А. Алексеенко; 5 методических рекомендаций разработаны д.м.н. И.В. Власюком; 10 актов внедрения доц. С.Н. Березуцким. Коллективом кафедры анестезиологии и реаниматологии, трансфузиологии и скорой медицинской помощи внедрены инновационные методики в проведении диагностики и интенсивной терапии у реанимационных пациентов детей и взрослых. Коллективом кафедры стоматологии детского возраста внедрены три новых метода лечения патологии зубочелюстной системы. На межрегиональном уровне в практическую деятельность городских поликлиник г. Благовещенска зав. кафедрой урологии и нефрологии проф. А.А. Антоновым внедрены рекомендации по медикаментозной терапии нарушения мужской фертильности.

В целом, за период 2020-2025 года получено 15 патентов на изобретение, выданы 82 удостоверения на рационализаторские предложения. Сотрудниками клинических кафедр, по итогам года опубликовано 108 статей в рецензируемых изданиях перечня ВАК, 41 — в периодических изданиях международной базы цитирования Scopus и WoS.

Сотрудники университета приняли участие в 12 заседаниях профильных комиссий на коллегиях, совещаниях, инициированных учредителем, минздравом края. Только на площадках ДВГМУ в 288 мероприятиях в качестве спикеров выступили клиницисты. Примечательно, что в отчетном году в 1,7 раза в сравнении с предыдущим периодом повысилась активность участия ППС в мероприятиях с международным участием. В отчетном году продолжили инициативную деятельность внедренные ранее спикер-школа Практические вопросы дерматовенерологии, школа атопического дерматита, школа диабета,

школы неонатолога, педиатра, которые входят в ежегодный план минздрава края по снижению материнской и младенческой смертности.

Особенно важно влияние университета на реализацию государственной политики в сфере охраны здоровья на уровне Хабаровского края – проведение лекций/семинаров для населения по здоровьесбережению и профилактике заболеваний. В рамках действующих проектов коллективом кафедры внутренних болезней, гериатрии и инструментальной диагностики разработана «Региональная программа по увеличению периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни граждан старшего поколения в Хабаровском крае». Подготовлен цикл лекций по «Сохранению здоровья в Серебряном возрасте» для пенсионеров Хабаровского края. На протяжении более восьми лет на базе университета создана и функционирует гериатрическая школа. На плановых заседаниях школы информационно-разъяснительная работа среди проводится сохранению здоровья В «Серебряном возрасте». Заседания проводятся ежеквартально, с численным охватом населения 100-120 человек. С 2025 года коллектив университета присоединился к реализации нового федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом». В рамках школы диабета проводятся информационные встречи с населением на социальных площадках.

Одна из ключевых задач, стоящих перед университетом и минздравом Хабаровского края в рамках федерального проекта «Медицинские кадры» – обеспечить практическое здравоохранение края квалифицированными медицинскими кадрами и минимизировать кадровый дефицит в отрасли. Необходимо отметить, что в настоящее время в здравоохранении трудятся 435 обучающихся. Университет активно взаимодействует с ДФО по вопросам сопровождения трудоустройства выпускников. 328 ординаторов 1 и 2 года обучения работают в качестве участковых терапевтов и педиатров, врачей скорой В взаимодействия медицинской помощи. рамках практическим здравоохранением, в части обеспечения потребности, уже 193 ординатора по 28 специальностям допущены к осуществлению медицинской деятельности на должностях врачей-стажеров. Кроме того, немаловажную роль в ликвидации дефицита работников среднего медицинского звена несет деятельность комиссии ДВГМУ по допуску студентов на должности среднего медицинского персонала. За отчетный период аттестацию прошли 318 человек. Всего за период с 2020 по 2025 гг. сертификат специалиста среднего медицинского звена получили более 2000 студентов, из них трудоустроено до 80%.

Отвечая потребностям и новым вызовам к службе здравоохранения, с 2022 года на регулярной основе проводится учеба по само- и взаимопомощи, базовой сердечно легочной реанимации для военнослужащих, мобилизованных и служащих по контракту. За отчетный период организованы и проведены интерактивные образовательные семинары для психологов Хабаровского края, циклы повышения квалификации для психиатров, психотерапевтов. В данном направлении активно работают коллективы кафедр анестезиологии-реаниматологии, трансфузиологии и скорой медицинской помощи, дополнительного профессионального образования. внутренних болезней, гериатрии и инструментальной диагностики, физической и реабилитационной медицины, психиатрии и наркологии, педагогики и психологии. задача университета – максимальное вовлечение профессорскопреподавательского состава в реализацию направлений, обозначенных состоявшихся коллегиях Минздрава России и края, для достижения ключевых

показателей, обозначенных в Национальном проекте «Продолжительная и активная жизнь», федеральных и региональных проектах. Проекты направлены на достижение национальной цели развития «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей», одной из задач которой является повышение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет к 2030 году, в том числе за счет опережения взятых темпов снижения смертности, повышения удовлетворенности и доверия граждан к системе здравоохранения.

Ученый совет постановил:

- 1. Принять информацию об итогах клинико-экспертной деятельности сотрудников кафедр клинического профиля за 2024/2025 учебного года к сведению.
- 2. Результаты клинико-экспертной профессорскодеятельности преподавательского за 2024/2025 учебный считать состава ГОД удовлетворительными; приоритетные направления В части взаимодействия университета с практическим здравоохранением, реализованными.
- 3. Продолжить выполнение мероприятий, предусмотренных Программой Стратегического развития ДВГМУ на 2025-2030 гг. в части реализации направлений развития клинико-экспертной деятельности, а также задач, стоящих перед региональным здравоохранением. Отв.: заведующие клиническими кафедрами. Срок исполнения: в течение 2025/2026 учебного года.
- 4. Актуализировать учебные программы всех уровней образования в соответствии с задачами Национального проекта «Продолжительная и активная жизнь», федеральными и региональными программами (вопросы диспансеризации, реабилитации, экстренной и скорой медицинской помощи, гериатрии) на основе действующих порядков и клинических рекомендаций: Отв.: проректор по учебновоспитательной работе д.м.н., проф. С.Н. Киселев. Срок исполнения: сентябрь 2025.
- 5. Обеспечить выполнение целевых показателей и результатов Национального проекта «Продолжительная и активная жизнь» в части регионального проекта «Обеспечение медицинских организаций квалифицированными кадрами» и флагманского проекта «Край здоровья. Растим будущее», утвержденного распоряжением Правительства Хабаровского края от 08.12.2021 №1215-рп «О направлениях и задачах развития Хабаровского края на период до 2026 года и перспективу до 2030 года». Отв.: заведующие клиническими кафедрами. Срок исполнения в течение 2025/2026 учебного года.

Заслушав и обсудив доклад ответственного секретаря приемной комиссии, начальника отдела комплектование контингента, к.м.н., доц. Н.В. Чернышевой «О готовности приемной комиссии ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России к проведению приемной кампании в 2025 году», ученый совет отмечает, что работа по подготовке к приемной кампании 2025 года проводилась в соответствии с планом работы приемной комиссии Дальневосточного государственного медицинского университета в 2025/2026 учебном году. Изменения и дополнения в Правила приема в ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата и программам специалитета на 2025/2026 учебный год внесены на основании актуальных правовых актов, утверждены ученым советом университета.

Актуализированы положения о работе приемной комиссии, подготовлены приказы, утверждены внутренние локальные акты, проведена учеба технического секретариата, пройдено тестирование в Суперсервисе по приему абитуриентов на программы специалитета, бакалавриата, среднего профессионального образования, аспирантуры и ординатуры. Проведены пробные испытания на ЕПГУ суперсервиса Поступай в вуз онлайн в вопросах ее взаимодействия с платформой Минтруда России Работа в России в части целевого приема.

Прием документов от поступающих по программам специалитета, бакалавриата и СПО начался 20.06.2025 и продлится: до 25.07.2025 для лиц, поступающих на программы специалитета и бакалавриата; до 15.08.2025 для лиц, поступающих на программы СПО. Приемная комиссия принимает документы дистанционно (в электронном виде) и проводит личный прием.

Продолжена работа с использованием Суперсервиса «Поступай в ВУЗ онлайн», подготовлена база для работы Суперсервиса «Поступай онлайн», Работа в России, сайта ДВГМУ, ФИС ГИА и приема, ММИС «Приемная комиссия».

План приема (КЦП ВО, КЦП СПО) на обучение в ДВГМУ в 2025 определены соответствующими нормативными актами Российской Федерации. Контрольные цифры приема утверждены ученым советом вуза - по программам специалитета и бакалавриата по 7 специальностям 469 мест за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, из кото рых 330 места в рамках квоты целевого приема, а также 209 мест по 8 специальностям в рамках договоров об оказании платных образовательных услуг. По программам СПО на 3 специальности 45 мест за счет федерального бюджета и 65 мест платно.

На сайте размещена полная информация для абитуриентов. Ежедневные сведения о поданных документах обновляются в режиме нон-стоп онлайн.

Ученый совет постановил:

- 1. Принять информацию к сведению.
- 2. Признать уровень готовности приемной комиссии университета к приемной кампании 2025 года удовлетворительной.

По вопросу «О выполнении решений ученого совета в 2024/2025 учебном году. Утверждение решений ученых советов факультетов», заслушав и обсудив информацию ученого секретаря ученого совета, д.м.н., доц. Е.Ю. Животовой и деканов факультетов, ученый совет постановил:

- 1. Считать решения ученого совета ДВГМУ в 2024/2025 учебном году выполненными.
 - 2. Утвердить решения советов факультетов.